СОСТОЯНИЕ ОХРАНЫ ТРУДА В КАБИНЕТЕ ИНФОРМАТИКИ

1. Наличие инструкции по охране труда

Инструкция по охране труда утверждается руководителем образовательного учреждения по согласованию с выборным профсоюзным органом и пересматривается не реже одного раза в 5 лет.

2. Наличие акта-разрешения на проведение занятий в кабинете информатики

3. Наличие и заполнение журнала регистрации инструктажа учащихся по охране труда
Журнал оформляется при проведении с учащимися кружковой работы или факультативных занятий.

4. Наличие при кабинете информатики лаборантской

При кабинете информатики должно быть смежное помещение - лаборантская - площадью не менее 18 м2 с двумя входами в учебное помещение и в коридор (рекреацию).

5. Наличие и укомплектованность медицинской аптечки 

Медицинская аптечка должна быть укомплектована необходимыми для оказания первой помощи медикаментами и перевязочными средствами, которые заносятся в опись. На упаковках медикаментов проставляется порядковый номер согласно описи. На дверце медицинской аптечки должен быть написан номер телефона ближайшего лечебного учреждения. Рядом с медицинской аптечкой вывешивается инструкция по оказанию первой помощи при травмах.)

6. Состояние освещения кабинета

Расположение рабочих мест по отношению к световым проемам должно быть таким, чтобы естественный свет падал преимущественно слева. Допускается правостороннее расположение световых проемов. Искусственное освещение в кабинете должно осуществляться системой общего равномерного освещения. Освещенность на поверхности стола в зоне размещения рабочего документа должно быть 100-500 лк. Допускается установка светильников местного освещения для подсветки документов. Местное освещение не должно создавать бликов на поверхности экрана и увеличивать освещенность экрана более 300 лк. В качестве источников света должны применяться преимущественно люминесцентные лампы типа ЛБ.

7. Наличие эффективной приточно-вытяжной вентиляции кабинета или кондиционеров воздуха типа БК-1500, БК-2500Р и других (не менее трех на кабинет)

8. Наличие в кабинете увлажнителей воздуха 

Увлажнители воздуха ежедневно заправляются дистиллированной или прокипяченной питьевой водой.

9. Расположение и состояние видеомониторов 

Видеомониторы на рабочих местах должны располагаться так, чтобы естественный свет из окон не попадал в поле зрения учащихся и не отражался на экранах видеомониторов. Расстояние между видеомониторами в направлении тыла должно быть не менее 2 м, а между боковыми поверхностями видеомониторов - не менее 1,2 м. Площадь на одно рабочее место должно быть не менее 6 м2, а объем воздуха - не менее 24 м3. Видеомониторы должны быть оснащены защитными экранами. Изображение на экранах видеомониторов должно быть ясным и предельно четким в пределах оптимального диапазона.

10. Оборудование рабочих мест учащихся 

Рабочие места учащихся должны быть оборудованы одноместными специальными столами с двумя раздельными поверхностями и специальными  подъемно-поворотными рабочими стульями  (креслами), регулируемыми по высоте и углам наклона сиденья и спинки.

11. Соблюдение санитарно-гигиенических норм 

Температура воздуха в кабинете должна быть в пределах 19-21°С, относительная влажность воздуха - 55-62%. В кабинете перед началом занятий и после каждого академического часа следует осуществлять сквозное проветривание. В кабинете ежедневно после окончания занятий должна проводиться влажная уборка, а экраны видеомониторов протираться от пыли. Чистка стекол оконных рам и светильников должна проводиться не реже двух раз в год. Поверхность пола в кабинете должна быть ровной, без выбоин, нескользкой и удобной для очистки, обладающей антистатическими свойствами. Стены кабинета должны быть окрашены холодными тонами красок: светло-голубым, светло-зеленым, светло-серым цветами. Не допускается использование блестящих поверхностей в отделке интерьера кабинета. Запрещается применять для отделки внутреннего интерьера полимерные материалы (древесностружечные плиты, слоистый бумажный пластик, синтетические ковровые покрытия и др.), выделяющие в воздух вредные химические вещества. На окнах должны быть шторы под цвет стен, не пропускающие естественный свет и полностью закрывающие оконные проемы. Вся информация на стенах должна быть закрыта полиэтиленовой пленкой. В кабинете не допускается меловая доска.

12. Режим учебных занятий с учащимися

Длительность работы за экранами видеомониторов не должна превышать: для учащихся 1-х классов - 10 минут, для учащихся 2-5-х классов - 15 минут, для учащихся 6-7-х классов - 20 минут, для учащихся 8-9-х классов - 25 минут, для учащихся 10-11-х классов на первом уроке - 30 минут, на втором уроке - 20 минут. Перерыв между занятиями должен быть не менее 10 минут, во время которого проводится комплекс упражнений для глаз и физические упражнения для профилактики общего утомления.

13. Наличие и состояние первичных средств пожаротушения

В кабинете должны быть два углекислотных огнетушителя.

