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Предела этому нет. Летайте!

Электронные образовательные ресурсы – что это такое? Сказала бы я года три назад…
 Что особенного в электронных образовательных ресурсах? Когда-то мы совсем с ними не были знакомы, жили себе спокойно и не знали об их существовании. Но все это до тех пор, пока однажды нас хоть немного не научат пользоваться ими. Портал «Электронные образовательные ресурсы» помог многим учителям со всей России узнать много нового и интересного об ЭОР, а творческая команда, подобранная мудрыми руководителями,  позволила каждому зашедшему на портал педагогу найти занятие по душе: поучаствовать в конкурсах, мастер-классах, семинарах, интернет-конференциях…, а также познакомиться поближе с ЭОР нового поколения.

Любому человеку для жизни необходимы воздух, вода и пища. Мы дышим, пьем и едим не задумываясь. Я уверена, что в скором времени ЭОР нового поколения станут незаменимым помощником каждого учителя и будут нам также необходимы как воздух, вода и пища. 
Проект ЭОР помог мне реализовать мои творческие планы, я разработала новый мастер-класс «Магия Flash», который стал очень востребованным среди участников сообщества. Для меня обучение коллег на портале доставляло огромное удовольствие:  разработчиками все сделано для того, чтобы этот процесс был удобным, открытым и доступным. 

Огромное спасибо, руководителям проекта за предоставленную возможность участия в проекте ЭОР. 
Закончить мне хочется цитатой от Ричарда Баха, которая относится ко всем, кто не стоит на месте, ко всем новаторам, педагогам активным, ищущим, талантливым: «Я не хочу казаться лучше всех. Я просто оттачиваю технику полета. Предела этому нет. Летайте!» 

С Жизнью Учителя всех вас! Творческих успехов, благодарных учеников, не мешающих работать начальников. Терпенья и здоровья!

С огромной надеждой на дальнейшее сотрудничество.
Степаненко О.В., руководитель сообщества «Информатика и ИКТ»

