МБОУ БГО «Борисоглебская гимназия № 1»

Внеурочная деятельность обучающихся 5-х классов 
«Первый шаг в робототехнику»
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2014-2015 учебный год
Руководители: 

Степаненко О.В., учитель информатики и ИКТ, ВКК

Мячина С.А., педагог-организатор, 1 КК
Отчет о работе объединения внеурочной деятельности «Первый шаг в робототехнику» (5-е классы) в 1 четверти 2014-2015 учебного года
Новые ФГОС требуют освоения основ конструкторской и проектно-исследовательской деятельности, и комплекты по робототехнике  полностью удовлетворяют этим требованиям.

В 1 четверти 2014-2015 учебного года для обучающихся 5-х классов функционировало объединение «Первый шаг в робототехнику» (руководители Степаненко О.В., Мячина С.А.). 
	1 группа
	2 группа

	1. Гавриленко Степан, 5а
2. Кожина Виктория, 5а

3. Мартынова Дарья, 5а

4. Милавин Дмитрий, 5а

5. Овчинников Александр, 5а

6. Окунев Михаил, 5а

7. Пашков Павел, 5а

8. Пиндюрина Полина, 5а

9. Суязов Александр, 5а

10. Хаустова София, 5а

11. Шаталов Вадим, 5а

12. Алексеев Антон, 5б

13. Голикова Виктория, 5б


	1. Горбунков Никита, 5б

2. Жданкина Валерия, 5б

3. Ильин Даниил, 5б

4. Кургузов Максим, 5б

5. Мокина Лада, 5б

6. Овчаров Матвей, 5б

7. Окунева Алина, 5б

8. Пастухов Арсений, 5б

9. Стахова Анна, 5б

10. Умарова Виктория, 5б

11. Филичкин Никита, 5б

12. Чёшева Виктория, 5б

13. Шестаков Вадим, 5б


	Название объединения
	Руководитель
	Количество часов в неделю
	Наполняе-мость

в 1 четверти

	«Первый шаг в робототехнику» (5 кл.)
	Степаненко О.В.
	1
	13

	«Первый шаг в робототехнику» (5 кл.)
	Мячина С.А.
	1
	13


Во 2 четверти учениками был выполнен проект «Роботы в нашей жизни».

Увлеченно занимаются робототехникой в объединении Жданкина Валерия (5 «Б» класс), Шестаков Вадим (5 «Б» класс), Ильин Даниил (5 «Б» класс), Филичкин Никита (5 «Б» класс), Пиндюрина Полина (5 «А» класс), Голикова Виктория (5 «Б» класс).
С учеником Шестаковым Вадимом начата индивидуальная подготовка к соревнованиям по робототехнике: отработана программа для соревнования «Кегельринг».
Внеурочная деятельность по робототехнике была направлена развитие УУД обучающихся в соответствии с ФГОС ООО.
В рамках внеурочной деятельности по робототехнике:

· развитие творческих компетенций обеспечивает моделирование процессов и объектов, являющихся обязательным компонентом образовательной робототехники.

· формирование предметных компетенций осуществляется через создание моделей иллюстрирующих законы, процессы, опыты.

· метапредметность обеспечивается за счет создания виртуальных моделей, в которых используются надпредметные знания.

· коммуникативные компетенции формируются в групповых методах реализации проектов.

· информационные компетенции с использованием образовательной робототехники позволяют расширить информационное поле и технологии обработки информации.
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Цели внеурочных занятий по робототехнике реализовывались через групповую форму (парную) организации работы обучающихся. Личностные, метапредметные и предметные результаты занятий достигались посредством предъявления обучающимся учебно-познавательных и учебно-практических задач, направленных на формирование и оценку навыка самостоятельного приобретения, переноса и интеграции знаний, на формирование и оценку навыка разрешения проблем/проблемных ситуаций, требующие принятия решения в ситуации выбора или разработки оптимального либо наиболее эффективного решения, создания объекта с заданными свойствами, на формирование и оценку навыка сотрудничества, навыка самоорганизации и саморегуляции, навыка рефлексии. 

В ходе занятий обучающиеся получали возможность видеть сильные и слабые стороны полученного результата и своей деятельности, воспринимать и использовать критику и рекомендации других, развивали способность к инициативной организации учебных и других форм сотрудничества, способность к взаимодействию с другими людьми. Занятия были направлены на воспитание трудолюбия, сознательного, творческого отношения к образованию, труду и жизни, подготовку к сознательному выбору профессии.
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Использование во внеурочной деятельности конструктора  «ПервоРобот NXT» LEGO MINDSTORMS Education способствует развитию творческих и исследовательских навыков обучающихся. Существует множество языков и сред программирования под NXT. Если говорить о самых известных и используемых, то их можно разделить на графические (NXT-G (Lego Mibdstorms Edu NXT), ROBOLAB, LabView) и текстовые, основанные на существующих языках программирования (RobotC, NXC). На начальном этапе изучения программирования отлично подходят графические, поскольку  позволяют наглядно отображать алгоритм работы программы. Текстовые языки хороши для тех, кто уже владеет искусством программирования достаточно хорошо и уже знает эти языки.
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Разрабатывая, программируя и тестируя роботов, учащиеся приобретают навыки в области конструирования и программирования, знакомятся с процессами планирования, осваивают алгоритмы пошагового решения задач, выработки и проверки гипотез, анализа неожиданных результатов. И учатся вести себя как молодой ученый, проводя простые исследования, просчитывая и измеряя поведение, записывая и представляя свои результаты.
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05.11.2014 г.

Степаненко О.В., учитель информатики и ИКТ

Мячина С.А., педагог-организатор 
